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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM JOINVILLE 
Data: 27/10/2011 
Horário: 14h30min 
Local: Gerencia Executiva de Joinville/SC sito a Rua nove de Março 241 - Centro 
 
I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 
Representantes do Governo: 

- INSS/Gerencia Executiva em Joinville/SC – Gerente Executiva  - Jutália Rosa dos 
Santos Rodrigues - Presidente; 
- INSS/Gerencia Executiva em Joinville/SC- SST-Silvana Aparecida Bernardino – 
Suplente Presidente; 
- INSS/Gerencia Executiva em Joinville/SC- Serviço de Benefícios – Kelly Eliane 
Benzak – Suplente 

 - INSS/Gerência Executiva em Joinville-Procuradoria Federal Especializada- Renato 

Mafra Alves 

     Falta Justificada: 
 - Governo Federal – Vera Luzia Aparecida Sene Dias - Representante da Delegacia  da 

Receita Federal 

Representantes dos aposentados e pensionistas: 
- Associação dos Aposentados e Pensionistas de Joinville/SC: 

- Luiz Carlos Freitas – Titular 

- Antenor Rivaldo da Silva Junior :suplente 

- Associação dos Aposentados e Pensionistas de Canoinhas/SC: 

- Nivaldo Moreira – Titular 

Representantes dos trabalhadores: 
- Evangelista dos Santos-Titular Sindicato dos Mecânicos 

- Jaqueline Duarte-Suplente  Sindicato dos Mecanicos 

 

Representantes dos empregadores: 
- Mario Brehm – Titular da Associação Comercial e Industrial de Joinville/SC – ACIJ 

- Martim Gruber – Titular -Sindicato Rural de São Bento do Sul/SC 
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II-CONVIDADOS 

     
Willy Dancher – sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itapoá 

Lucio Stolf 

Edgar Hornburg 

 
III – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 42ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 25 de agosto  de 2011  e enviada  

previamente aos conselheiros por e-mail e correio para Sr Luiz Carlos Freitas, foi 

submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições.  

 
IV – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem nesta reunião: 
 

• Apresentações. 
 

• Breve exposição das Ações realizadas (Gex-Joinville) na Semana da árvore, 
      Semana dos Idosos, Semana da Criança e Ação com Catadores de Materiais Recicláveis 
 
• Aprovação dos documentos (recomendações) a serem encaminhados ao CNPS. 
 
• Ministério do Trabalho fará Esclarecimentos: Sobre a fiscalização de Trabalho 

 
• Organização do encerramento anual 

 
• Pauta da Próxima Reunião 

 
• Informes 

 
• Encerramento 

 
  V - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho Sra. Jutália Rosa Rodrigues 
abre a reunião nesta data de 27 de outubro de 2011 as 14:30min cumprimentando a 
todos(as). Aprova-se a ata da reunião anterior, e  Sr Nivaldo Moreira faz pedido para que 
este Conselho altere a hora de inicio das reuniões e assim votou-se pela  alteração de 
horário ficando as próximas reuniões com início as 14:00h. Sra Jutália apresenta a Sra 
Marisa Neli Basso  auditora fiscal do Ministério do Trabalho, conforme solicitado na 
reunião anterior pelo Sindicato dos mecânicos. Sra Marisa Inicia sua fala sobre fiscalização, 
e como se da este trabalho, explica  que é feito por amostragem, pegam a relação da CEF e 
visitam os postos de trabalho, verificando os registros de cada empregado.  Em relação as 
pessoas afastadas com auxilio doença é realizando trabalho os dados são cruzados  com 
FGTS. A Sra Jutália pergunta se as denuncias recebidas em relação a pessoas que estão em 
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auxilio doença e estão em atividades laborais, se poderiam ser encaminhadas ao ministério 
do trabalho, Sra Marisa informa que é possível, e ressalta existência de empresas com 
predisposição em chamar pessoas em auxilio doença para trabalhar e burla informações. Sr 
Evangelista dos Santos expõe que a discussão levantada na última reunião foi que não há 
penalidade ao empregador que faz o convite, e o penalizado sempre é o empregado, embora 
reconheça que deva mesmo ser suspenso o benefício. Sra Marisa coloca que o ministério do 
trabalho não aplica penalidades quando descobre essas ações, apena informa ao INSS, 
porque não há nenhuma previsão legal dessa irregularidade. Sr Jutália enfatiza que há mais 
de 2000 denúncias de pessoas em auxilio doença que estão trabalhando. Sr Evangelista 
levanta que está crescendo o número de pessoas em benefício e concomitante em trabalho. 
Sra Marisa verbaliza que isso é “falta de civismo, falta de ética” atitudes assim lesam o 
próprio colega que contribui. Sra Jutália explica que o auxilio doença em regra não diminui 
tanto o salário e tem pessoas que não quer deixar de receber este benefício, diferente de 
outro benefício que tem fator previdenciário e faz diminuir o valor. No caso do seguro 
desemprego se for constatado que a pessoa trabalha e recebe seguro, ela terá que devolver 
com juros e multas, porém, o empregador que é co participante ainda há dificuldades para 
penalizá-lo, o caminho seria a mudança de lei para poder penalizar o co participante. Sra 
Marisa orienta Sr Nivaldo Moreira a realizar denuncias em relação a situação que ele cita 
que na construção civil em canoinhas, pessoas trabalham, sem registro e falta de segurança 
na atividade laboral. Sra Jutália fala que fez levantamento sobre concessão de benefícios e a  
GEX Joinville é uma das que menos indefere, porem, as pessoas que tem indeferimentos, 
podem entrar com recurso apresentado as provas necessárias. Sr Mario Brehm coloca que a 
informalidade no Brasil é de  47% devido aos caros encargos sociais. Sr. Evangelista quer 
uma agenda para se organizar para que sindicato do trabalhadores venham até o INSS, ou o 
INSS vá até eles. Sra. Jutália sugere ao Sr Evangelista antes de ir a Florianópolis, o 
Sindicato dos mecânicos agende uma conversa. Prossegue falando das recomendações que 
conforme proposto foi colocado nas normas. Apresenta a proposta que o Sr Luiz Carlos 
Freitas elaborou com a Adriane para que os demais aposentados tenham direito ao 
acréscimo de 25%. E repassa o  documento  de recomendação de nº 04 para os 
Conselheiros fazerem leitura e aprovação, portanto, foi aprovado por unanimidade. O 
segundo documento de recomendação nº05  para implantar  o  modelo de pericia sem a 
necessidade de pericia médica, realizado a leitura, foi aprovado por unanimidade. Sr.Freitas 
vai encaminhar estes documentos para que seja agilizado na instancia competente. Jutália 
explica que será uma valorização ao médico assistente, uma vez que o atestado dele será 
considerado. Quanto ao encerramento anual, o grupo decidiu para ser em  08/12/2011 no 
Toffano’s  as 14:00h ou sindicato dos mecânicos, a confirmar endereço.  Na próxima 
reunião será explanado sobre a aposentadoria da dona de casa e avaliação do ano de 2011. 
Jutália informa sobre a aprovação para realização de concurso público que deve sair edital 
até janeiro de 2012.  
 
    VI – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

• Apresentações. 
• Explanação sobre: Aposentadoria da dona de casa 
• Avaliação do Ano de 2011 
• Pauta da Próxima reunião  
• Informes 
• Encerramento 
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• Confraternização 
 

VII – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a Sra Jutália Rosa dos Santos Rodrigues a presidente do 

plenário e deste Conselho, agradece a presença de todos e declarou encerrada a 43ª 

reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerencia Executiva de 

Joinville/SC. Para constar, eu, Silvana Aparecida Bernardino, servidora, secretária deste 

Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Joinville/SC, 27 de Outubro de 2011 

Sra Jutália Rosa dos Santos Rodrigues  

Presidente do CPS- Gex Joinville/SC 

 


